

# 居家饰品 规格大小有讲究

家居饰品可以为家中的软装增色不少,但在饰品的选择上是有讲究的,过大可能会有喧宾夺主的感觉,过小又没有存在感,该怎样把握这个度呢?一起来听专业人士讲一讲,如何从美观角度来选择饰品。

家具能起到一定的装饰作用,如果柜子较大会显得比较拥挤。如果改为小柜子,线条下移增加家中的立体感,又可以化解这种压迫感。装饰墙面时,可用三幅挂画装饰背景墙,如布置在同一水平线上,会带来一种平衡的美感,是比较经典的一种装饰方法。如果三幅画的缝隙不大,视线容易集中,尺寸的问题也可以被有效化解。除了三幅为一体的组合装饰,还有在大面积留白的墙壁上,悬挂不同规格画的挂法。

在购买饰品时,要根据不同的空间来进行判断。比如,



餐桌上的精致小巧的饰品,数量可以适当多一些,只要不造成视觉上的凌乱即可。此外,曲线装饰品有着优美的线条,可以化解家居直板线条带来的过于僵硬的体验。除了瓶子,坛子也是不错的选择,尤其是在中式装修中,一个厚重的复古坛子,带有古香古色的韵味,让小空间有着不一样的亮点。

在选择上,饰品的大小是

相对的,要根据当前空间的具体情况来选择。比如,如果一个墙面的下部区域摆放了一个比较大的柜子或者物件,在中部或者上部墙面,可以考虑拿一些小饰品来平衡这种厚重感。这个做法能够让空间不单调,同时也丰富了家居体验。

史凯

上图 客厅背景墙三幅挂画的组合装饰。史凯 摄

## 从特性入手 选择家具不再难

家具是为了满足人们基本生活需要而发明的,比如存放衣服、物品、鞋子都可以称为收纳柜,只不过因为后期被用于专门收纳某一种物品,才被细分成衣柜、鞋柜。如果在软装阶段业主不知道该如何选择家具,可以从家具的特性入手来选择实用的家具。

家具的直接用途是用来满足人们的某项生活需求,是一种功能性产品。家具又涉及材料、工艺、五金等领域,当其以成品样式出现时又会产生视觉审美,所以说,家具既要满足功能需要,又要有一定的造型美,这是家具的双重属性决定的。

还可以从家具的社会性、家具的文化性、家具的多样性入手,有意识地去选择家具,比

如,根据所生活地区的地域地貌、气候条件等,去选择家具的种类和尺寸,其中,北方家具多表现为大尺度、重实体、端庄稳定,而南方家具的造型多表现为精致柔和、奇巧多变。此外,家具的外表还体现出另一种特色,比如纯手工制作的家具无论是精雕细琢还是简洁质朴,都会留下比较明显的手工痕迹;工业化以后家具多为批量生产,造型则简洁平直,体现的是一种机械美。这两种都有特色,都需要依据整体装修风格而定。

家具是一类社会物质产品,也是一门生活艺术,以自身特有的形象和符号来影响和沟通人的情感。所以说,家具的选择需要从地域性、时代性、民族性以及传承性四个方面进行考量。

史凯

上图 中式家具让中式装修风格更有韵味。史凯 摄



## 自带环保属性的原木门

逛过成品门窗零售市场的消费者都知道,同样款式的成品门因为材质不同,价格也有所不同,其中,以绿色环保而著称的原木材质的门窗为最好,但其缺点也明显,消费者在购买时一定要先熟知其特性,再根据自家环境决定购买与否。

原木门不能等同于普通木门,它是指用树木本来状态制作的门窗,这样说可能有人会觉得是废话,其实不然,现在市场上多数门窗或者家具虽然也是以木材为原料,但其制作过程是先加工成板材,进而再制作成不同造型和款式的门,板材则是由木板、木条、碎木、胶水等混合压制而成,门的表面处理工艺使用的贴纸,而非真正的油漆。这里所说的原木门应解释为:没有对木材进行过二次加工,以原始状态的木头为原料和主材加工而成的门。



相比较于其他材质的实木门而言,原木门的材质是全实木,其中只使用了很少的黏合剂,并且采用甲醛、苯含量较少的油漆或者水性漆,对室内空气污染微乎其微,因此,其绿色环保方面远远高于其他材质的木门。原木门采用天然的木材原料加工制作而成,因此其价格也是所有以木材为原料制作的门窗中最贵的。

史凯

上图 原木门的表面不会用贴花工艺。史凯 摄

## ■有言有语

### 家庭装修的本质回归

□史 凯

家庭装修的目的不是为了展示个人财富,也不是为了跟随装修风格的流行趋势,而是为了装修出一个舒适的家,这是业主在装修施工前需要确定的目标。

前一段时间,笔者看到一位业主对外展示了自己刚装修好的新家,仅从装修的风格和用料选材等方面判断,这位业主的经济实力非同一般,硬装加上软装的总投入估计已经超过买房子的价格了。这房子内部装修风格全部为古典欧式风格,从客厅到房间,每一处都是雕梁画栋、金碧辉煌,可谓豪华亮丽,看到的人对此评头论足,但贬的多夸的少,有人说回家像是回到了酒店没有温馨感,有人说这种室内装修风格和主色调简直让人无法直视。看到这种花费巨大装修出来的房子,有人会觉得,花这么多的钱怎么装修成这样?随便换个装修方案都比这个效果强,还能省下不少钱。

市面上,能叫得出名字的装修风格有几十种,在大的流派之下还有很多变异,每一种风格都有人采用。抛开预算这个话题,这位业主的装修效果是“仁者见仁,智者见智”,但是笔者认为,其追求的东西真正回到了家庭装修的本质:家庭装修没有好

与坏之分,评判的标准只有住在里边的人最有发言权。就像上面的例子一样,在外人眼中巨丑无比、哪哪都入不得眼的装修风格,在当事人眼中却漂亮得不行、喜欢得不行。当事人满是自豪地主动对外展示装修成果,就说明其非常满意最终效果,更不会在意其他人如何去评价,只为了自己高兴。

家庭装修只为了求得他人一句赞扬,就丧失了装修原有的本质,尤其是前期过于纠结某些细节的人,往往会因小失大。业主入住之后,当初看似非常重要的抉择,都会被日常生活琐事所冲淡,变得无所谓了。一个装修达人的话很有代表性:当你入住之后,慢慢地就不会再去纠结地砖的尺寸大小;当你入住后,慢慢地就不在意所谓的装修风格;当你入住后,慢慢地就不会在意厨房的吊顶是用了PVC扣板,还是铝合金扣板……

每个人的审美不同,投入再大的家庭装修也有人不喜欢;预算有限的家庭装修,也能在其中找到值得称赞的亮点。家庭装修不用攀比,更不是展示个人经济能力的场所,而是要选择适合自己的装修即可。

## 自己动手 来给飘窗装个帘

现在很多住宅都有飘窗设计,不但视觉上能增加空间面积,还能扩大房间的光照效果,使室内空间更显明亮。单单一个飘窗直接裸露着不加装饰,显得过于单调,不如咱们亲自上手给自家飘窗安装一个窗帘。今天,请从事窗帘安装工作的专业人士,给大家科普一下飘窗窗帘的安装方法。

窗帘轨道安装时先要测量好窗台的高度,给窗帘轨道一个准确的定位;因为在不同的房型中,飘窗的大小、位置各不相同。窗帘安装是否成功取决于定位的准确性,根据窗帘轨道的尺寸计算出固定件之间孔距,一般每个固定物之间距离最好小于或等于50厘米。所以,测量好准确的固定孔距和需要安装轨道的尺寸至关重要。

单轨道、双轨道和三轨

道是最常见的飘窗窗帘规格,当飘窗宽度不小于120厘米时,明窗帘盒轨道一般要先安装,最后安装暗窗帘盒轨道;木螺丝规格为大于3厘米,将窗帘的固定物件串联在窗帘轨道上。将窗帘杆连接到固定物件上后保持水平,必要时可使用工具测量窗帘杆安装平不平,并确保窗帘同房间高度一致;标准的窗帘轨道安装的基础宽度一般应15厘米左右,可以根据实际情况来改变单轨的宽度。

专业人士提醒,如果窗户安装的是落地式窗帘或垂过台面的窗帘,那么在安装轨道时应多让出窗台的宽度,避免窗帘放下来的时候不整齐而显得不好看,所以窗帘轨道安装后位置的调节很重要。

史 凯